



2019年1-11月,嘉鱼县实施工业技术改造项目97个,工业技改投资增长20.2%。其中,70个项目完成技改投资,技改投资额5000万元-1亿元项目22个,投资1亿元以上项目27个——

# 工业技改催生新动能

○ 通讯员 皮道琦 汪婷



新常态下,如何转型升级,走出经济下行“寒冬”?通过推动辖区企业进行车间“技术革命”,嘉鱼交上了漂亮的答卷。

1月7日,湖北元拓铝合金模具制造有限公司总经理雷志强,一早便进入工作状态。他既忙着督促工人加班加点忙生产,又忙着检查公司2019年的技改项目——铝合金模具生产线升级项目投产后的工作效能。

据悉,元拓铝合金是一家集铝合金模具设计、生产、安装、技术服务、劳务培训及输出、回收、金融服务等于一体的产业链系统解决方案服务商。2019年销售额达2亿元。一走进该企业厂区便感受到紧张而有序的生产氛围。在智能化喷涂生产线,只见一台台自动化、智能化生产设备满负荷运转,依次完成作业。

“智能化喷涂生产线是我公司铝合金模具生产线升级项目的内容之一。”雷志强介绍,该公司2019年6月至9月,总投资950万元进行铝合金模具生产线升级项目。其中投资600万元建设1万平方米的车间,投资250万元添置购买全自动喷涂生产线设备,投资100万元进行辅助

设施建设。

“在新型城镇化、生态文明建设和经济发展新常态的大背景下,节能减排显著的绿色铝合金模具在建筑中应用将大有可为。近几年凭借诸多优势得到了不少建筑商的青睐,其中不乏万科、中建等中国建筑和房地产巨头。”雷志强介绍道。

据悉,铝合金模具是建材行业的重要组成部分,技术含量高,功能多样化,适应先进施工技术。“铝合金模具在运往工地前,均针对该工程做100%整体试装,将可能出现的安装问题提前在工厂里,从而大大提高施工速度和精度,其以销子和楔子为主要连接方式,使安装过程也变得极为简单,并且所有工具简便,可手工搬运,大大加快施工进度,提高经济效益。”雷志强说。

“铝合金模具在嘉鱼正处于萌芽期。”雷志强说,对铝合金模具的推广和使用,不仅能及时填补嘉鱼这一空白,并对嘉鱼跟上沿海发达地区建筑技术水平的步伐意义重大,同时还将对嘉鱼的铝原材开发、铝型材生产以及从铝原材到铝产品深加工产业链的形成有极大的促进作用。

“现在正值春节前黄金生产时期,我们公司正开足马力忙生产,力争新年开门红。”雷志强说,下一步,为加强技改促产业转型升级,该公司计划引进装备焊接机器人,主要生产铝合金模具,形成制造铝型材、开孔、焊接、整形、打磨、喷涂、拼装一体化生产系统。

“技改项目建成之后,预计5年内我公司铝合金模具产能将超过30万平方米,产值将超过5亿,新增就业1000人,税收1亿元,形成铝合金模具回收、熔炼、铸坯、型材挤压等上游产业链,届时将打造成世界级铝合金模具生产基地。”雷志强对企业的未来发展充满了希望。

在嘉鱼县,像元拓铝合金这样积极推进技改,满负荷生产,冲刺新年开门红的企业还有很多。

湖北省宝烁科技有限责任公司是一家专业从事工业及民用建筑消防、通风、消声降噪、空气净化、高速公路屏障等系列产品研发、生产、安装及服务的高新技术企业。

据悉,该公司的技改项目——防火阀自动化生产线项目总投资3790万元,建设一栋3300平米的车间,并添置购买了防火阀自动化生产线设备,主要包括防火阀阀体自动成型机、铆接机、叶片自动成型机、撑板自动成型机、弹簧自动成型机、铜套自动安装机等。

“项目建成后,改善了防火阀生产工艺,防火阀阀体、叶片、撑板制作由原来的机械剪切、折弯改为自动成型,铆接制作由原来的手工焊接改为自动铆接。这样一来,产量由原来每年生产风阀8万台,提高到了18万台,年销售收入也从2650万元增加到了5900万元以上。”该公司总经理梁仁俊说,技改不仅让产值得到了提升,产品的外观也更加漂亮,产品更加标

准,质量也更加优良。一旦产品质量提高了,市场竞争力自然就加强了。

如今,放眼整个嘉鱼,企业沉下心来,在车间进行“技术革命”,推动转型升级,这种良好的氛围正在逐步蔓延开来:湖北嘉麟杰纺织品有限公司印染清洁生产、智能制造示范项目;湖北依杰服饰服饰有限公司智能生产线技术改造;稳健医疗(嘉鱼)有限公司复合化妆棉和医用脱脂棉、省级工程技术研发中心项目……

企业积极开展车间“技术革命”,在这背后,也离不开县委政府的有力“助推”。该县将2019年确定为“项目建设提速年”,技术改造列入其中。县经规局积极出台《关于认真做好千万技改工程,提升传统产业转型升级攻坚行动工作的通知》,设立1000万元的技改专项扶持资金,对两年内新增固定资产投资达到300万元以上,其中设备投入达到100万元以上的技改项目,按照投资额的5%给予最高200万元的补助。

数据显示,2019年1-11月,全县实施工业技术改造项目97个,工业技改投资增长20.2%。其中,70个项目完成技改投资,技改投资额2000万元-5000万元项目20个,5000万元-1亿元项目22个,投资1亿元以上项目27个。争取到2018年度省级传统产业改造升级专项资金636万元,县级财政技改奖励资金393.6万元,形成1000万元技改“资金池”,促进“传统产业老树发新芽”。

携手武汉体育学院

## 嘉鱼创建体育小镇

本报讯 通讯员卢建报道:1月6日,嘉鱼县人民政府与武汉体育学院举行创建体育小镇合作协议签约仪式。

“此次我县与武汉体育学院开展校地合作,田野集团也积极参与其中,是政校企三方深化合作、互利共赢之举,必将对县经济社会发展,特别是高等教育事业发展带来极大的促进作用。”相关负责人表示,嘉鱼将尽最大的努力,加强对接服务,积极做好具体协调工作,确保合作项目顺利推进,实现“互赢”发展。

近年来,嘉鱼坚持体育强县发展战略,全面推广健身计划,大力实施奥运争光计划,不断推动体育产业纵深发展,促进体育旅游深度融合。“十三五”期间,全县投资四亿元用于体育场地和设施建设,形成以县体育中心为龙头,覆盖镇、村的体育场所设施三级网络,实现文体广场村级全覆盖,各校都有田径场,在县城和集镇区打造“十五分钟健身圈”,全县体育运动场地600余片,群众体育协会21家。

嘉鱼汉麻生物

## 获评省级隐形冠军示范企业

本报讯 通讯员邓丹、史雄亮报道:近日,省经信厅公布了湖北省第三批59家支柱产业细分领域隐形冠军示范企业名单,全市仅有两家企业获评,嘉鱼县武汉汉麻生物科技有限公司获此殊荣。

据了解,武汉汉麻生物科技有限公司是一家以纺织生产为主的企业,2016年,经多年研发攻关,该公司研究并建立了麻纤维环保脱胶、清洗、梳理和混纺等全新工艺和设备,掌握了汉麻混纺产品染色、柔软及抗皱等关键技术,一举突破了传统工艺技术瓶颈。

目前,该公司共申请国家发明专利26项,授权15项,实用新型授权10项,美国专利授权1项,获中国发明协会金奖1项。汉麻加工技术和产品水平处于国际领先地位。

近三年来,公司产品市场占有率达到96%,稳居细分领域第一名,产品质量处于行业先进水平,与武汉纺织大学、浙江大学、中国纺织科学院等建立了长期合作关系。

“冬季送温暖”

## 鱼岳镇举办企业招聘会

本报讯 通讯员皮道琦报道:日前,鱼岳镇举办2019年“冬季送温暖”企业招聘会。16家企业提供就业岗位661个,让不少原本打算外出找工作的打工者,在家门口找到了称心如意的工作。

据悉,此次企业现场招聘会由鱼岳镇政府与县人社部门联合主办,有包括新松模塑股份有限公司、武汉汉麻生物科技有限公司、湖北嘉麟杰纺织品有限公司、湖北金盛兰冶金科技有限公司等16家企业参与招聘,提供岗位661个。其中,以普工、技术工等一线岗位居多,工资在1500至10000元不等。

“希望借此机会帮助劳动者求职,更好满足鱼岳镇城乡求职人员的求职愿望和企业的用人需求,迎合部分新春返乡务工人员的就业意向,给他们在家门口提供就业机会。”鱼岳镇人力资源和社会保障服务中心主任杜强林说。

据统计,招聘会当天共吸引了200人进场求职,有70余人签订了就业意向。

农户喜领年历画

## 官桥镇法治宣传全覆盖

本报讯 通讯员吕新林报道:“彭书记,这幅年历画多少钱一份?”“不要钱,你拿一份去,是镇政府赠送的!”近日,到村委会办事官桥镇舒桥村种茶专业户罗茂阶,发现村办公柜上一堆图文并茂的年历画时,一边仔细欣赏,一边打听年历画的来源。

为把法律和政策知识送入千家万户,提高宣传覆盖面和知晓率。嘉鱼县官桥镇把配有详细解读文字和漫画的法治和政治方面的年历画,作为平安官桥建设争先先进的一件大事来抓,投资印制、派人发送,其展示的内容涉及森林防火、厕所革命、扫黑除恶、垃圾分类、环境保护、共筑中国梦、核心价值观等12个方面。这是该镇打破常规,运用文化教育手段预防和打击违法犯罪,维护治安秩序,保障社会稳定的一个重要举措。

据悉,这组规格大、涉面广、份数多的贴墙年历画,通过通俗易懂的漫画,宣传防火、防盗、防骗技巧,增强群众安全意识,提高防灾、防毒能力,引导群众自觉革除陈规陋习,树立文明新风,打造平安法治乡镇。目前,该镇印制年历画一万多份,约有8000农户将在“两节”期间,领取一份政府赠送的精致年历画。

## 嘉珍莲藕加工忙

眼下正值莲藕销售旺季,来到湖北嘉珍生态农业发展有限公司,加工车间里一片繁忙的景象。

据了解,嘉珍每天可达到10吨的加工量,将新鲜莲藕加工成脆爽藕片、泡椒藕带、速溶藕粉等12个系列36个品种各样的产品,销往全国20多个省市。

通讯员 刘奥 摄



## 嘉鱼持续优化营商环境

本报讯 通讯员熊熙报道:近日,笔者在嘉鱼县政务服务中心大厅看到,前来办理业务的市民都在有序排队。

“以前来办理业务,需要准备很多材料,既麻烦又复杂,有时候办理时间久,心情就会很烦躁。”市民陈女士说,现在有了“翻天覆地的”变化,不再需要多份材料多个窗口来回跑,只需在一个窗口前,提供一份材料就能拿证,真正做到了省心省力。

省心省力的不仅是前来办理业务的市民。“以前办理业务需要很多的复印件,容易混乱,现在电脑系统上一目了然,来办理业务的市民都夸我们效率提高了,听到这种鼓励我们也充满了干劲。”不动产登记窗口的工作人员说。

去年以来,该县以省政府“一优两落”(优化营商环境、政策落实、项目落地)季度专项督查和优化营商环境第三方评价为契机,深入开展营商环境自查自纠活

动,切实解决人民群众反映的突出问题,确保优化营商环境各项政策措施落到实处。

该县成立了以县委常委、常务副县长为组长的嘉鱼县优化营商环境工作领导小组,并建立优化营商环境工作联席会议制度,还通过印发《关于进一步深化“放管服”改革 推动优化营商环境政策落实的通知》等文件,将落实优化营商环境政策任务分解到相关部门。

同时,紧紧围绕营商环境18个一级指标、87个二级指标、重点任务做文章、下功夫,进一步压缩企业开办、不动产登记、工业建设项目取得施工许可和工程建设项目审批时间,不断提升嘉鱼县政务服务能力和水平。

针对省政府大督查反馈的“投资项目在线审批监管平台部门使用率不高,企业群众办事只进‘一扇门’改革方面”等问题,嘉鱼县委县政府高度重视,召开专题会议,认真研究反馈问题,深入剖析原因,组建整改工作专班,制定专项整治措施。

目前,整改工作已基本完成,嘉鱼县营商环境得到进一步优化。

## 退垸还湖原生态

○ 通讯员 熊琦 杨远思

1月2日上午,微微细雨。在新街镇白垸湖围堤上,伴随着“轰轰轰”挖掘机的机器声,该垸退垸还湖工作正式启动,一条条堤坝正在被铲平。

当天,该镇白垸湖退垸还湖工作专班在现场指导退垸还湖破堤工作。据介绍,前期该工作专班已全面摸清退垸还湖区域内养殖面积、房屋建筑面积、居住和从业人数等基本概况,并做了大量宣传发动工作,营造了良好氛围。

“以前白垸湖的水捧起来就能喝,后来水变浑了,有时候起个风还有点刺鼻的味道。”蜀港村村民李烁说,过去几十年,围垸养鱼在村里刮起一阵风,湖面成了大家的公共财产,谁都可以分一块。

“与湖面拆围相比,退垸还湖涉及利益的百姓更多,难度更大。在经济利益面前,有很多人不同意。即使如此,我们也要坚定不移推下去,还白垸湖本来面貌,积极谋划新街的绿色发展。”该镇镇长、白垸湖退垸还湖工作专班组长唐莹说。

退垸还湖的工作完成后,毗邻的西凉湖水域面积将增加1200亩,环境更优美,未来,新街镇将继续围绕“果蔬小镇、魅力田园”的发展定位,依托该镇现有特色产业资源,建设集科技观光体验、有机种植科普、生态休闲采摘、高端科技展示、新优特色种植、现代农业观光、田间体验、乡村服务为一体的现代乡村旅游基地,全力推进原生态美丽乡村建设。

## 燃气到家人人夸

○ 通讯员 马辰

“小区天然气问题困扰了我们五年,这次终于得到解决,真的太感谢你们了!”原外贸南嘉小区业主代表激动的说道。

近日,原外贸南嘉小区业主将一面绣有“惠及民生排忧解难”的锦旗送到嘉鱼县大秦燃气公司,感谢县住建局和燃气公司解决了他们多年来没有用上燃气的问题。

原来,原外贸小区居住的20户居民都是用天然气,中间因开发金南嘉小区,致使房屋拆除管网中断,暂停供气,开发商承诺开发完工便恢复供气,并收取了57户新购房户的燃气开户费,后来开发商跑路,燃气问题一拖就是五年。

“怎么解决问题?”“找谁反映?”“什么时候才能通燃气?”每到冬天,业主们就开始发愁。

2019年6月初,县信访局、县住建局得知情况,高度重视,多次组织大秦燃气公司一起实地查勘,反复研究,决定迅速解决原外贸南嘉小区居民的燃气问题。

随后,大秦燃气公司组织得力人员进场施工,协助业主代表做好思想工作,并让利2.26万元,为小区77户居民安装使用上安全、方便、环保、节能的天然气。

县住建局组织大秦燃气公司举一反三,对反映强烈的后花园(民政局)小区156户、汽运公司小区46户、原食药局小区32户居民都安装使用上了天然气。



近日,鱼岳镇三湖社区辖区内的杨洪鱼塘,一台挖机正在对该鱼塘进行挖除。

自实施河湖长制以来,鱼岳镇严厉打击了非法捕捞、筑坝拦汉等违法行为,镇区水质得到有效改善,逐步呈现出碧波荡漾、青山倒映的美好画卷。通讯员 蔡光明 摄